

石家庄“五一”文化活动 丰富多彩等您来

有展览有演出,也有体验活动

□本报记者 黄莹

赏传世珍宝,品笔墨诗画,看精彩演出……“五一”假期即将到来,一系列丰富多彩的文化活动将在石家庄举办,欢迎大众前来打卡。

河北博物院: “中国历代绘画大系”河北特展”上新

日前,抖音联合中国文物报发布《古风新韵·博物馆在抖音上的这一年》数据报告(以下简称“报告”),用大数据盘点了全国博物馆过去一年的那些事。报告显示,河北博物院入选了“网友在线上最喜欢看的TOP5博物馆”榜单。此前,河博的《战国雄风—古中山国》《大汉绝唱—满城汉墓》《名窑名瓷》等常设陈列早已享誉在外。今年1月“盛世修典——‘中国历代绘画大系’河北特展”在该院开展,人气极旺,也让河博火“出圈”。令观众惊喜的是,最近“中国历代绘画大系”河北特展”上新了!河博对该展览的“宋韵无尽”“元气淋漓”“明丽煊耀”“清流回荡”等单元的部分画作精品打样稿进行更新调整,更新展出有《瑞应图》《孝经图》《百花图》《钱塘观潮图》《洛神赋全图》《水仙图》等300余幅佳作。

除了精彩展览,今年“五一”期间河博还准备了诸多社教活动。5月1日上午,“宛若霜雪器韵千年”——定瓷技艺体验系列课程,将在河博快乐手工坊推出“工善齐备 窑冶造物”古代定瓷制作技艺概述,邀请观众一起欣赏定窑精美器物,了解古代定瓷制作的原料、制作技艺、认识胎和釉的组成。活动对象为18岁以上成年人16人;5月4日上午,“花叶作色 印记青春”活动诚邀青年朋友一起了解魏县织染的制作过程,欣赏精美的织染作品,并以花叶作色,自己动手进行花样印染,活动对象为18岁至28岁青年观众16人;5月5日上午,河博“美育四季”活动特推出“莲韵曳曳 情怡初夏”,将结合“盛世修典——‘中国历代绘画大系’河北特展”中的中国花鸟画,与小朋友们一起描摹曳曳莲韵,体会中国绘画之美。活动对象为7岁至12岁少年儿童16人。大众可登录河博官方网站或关注官方微信信号,提前预约参加。据了解,河博5月1日至5日正常开放,开放时间为9:00—17:00。

石家庄市美术馆: 冯远艺术作品展揭幕

4月29日,“尚意风神——冯远艺术作品展”在石家庄市美术馆揭幕。该展览由河北省美术家协会、石家庄市美术馆主办,展出中国美术名家冯远近年来的新作和部分中青年时期的佳作280余件,以“尚技形神”“诗史之中”“有无之间”“尚意人文”“表象之上”等五大单元板块进行呈现。这批作品时间跨度长达40年,艺术语言以水墨设色为主、工写兼俱,兼及其它,该展览也是对冯远至今艺术创作历程的一次比较系统完整的总结。有业内人士表示,因受有关历史的阅读研习、有关生命与现实的关照冥想以及人生历练的感悟与影响,冯远每每触发思考想象,在漫长的创作生涯中累积了这批记录时代变迁和岁月履痕的作品,“如此大规模和高水平的展览在我省举办,必将对河北主题美术创作的学术引领及水平提升产生积极的推动作用。”该展览将展至5月25日。

石家庄正定博物馆: 展出百余幅修复的书画文物

近日,“胡凌波书画文物揭裱修复展”在石家庄正定博物馆展出。该展览展出了胡凌波近年来修复的百余幅书画文物作品,吸引了诸多观众前来参观。胡凌波,1970年生于石家庄市正定县,河北省美术家协会主席团委员,石家庄市美术家协会第六届、第七届副主席,石家庄市管拔尖人才,其书画揭裱修复技艺入选石家庄市非物质文化遗产代表性项目名录。胡凌波自幼学习揭裱修复技艺,这些年,经他手修复的古书画,上至唐宋,下至清末民国,已有上万幅。该展览将持续至5月18日。据了解,正定博物馆5月1日至5日正常开放。

石家庄大剧院: 迎五一民族音乐会奏响

劳动创造美好,音乐传递情感。4月30日晚,《花雨朝歌》迎五一民族音乐会将在石家庄大剧院奏响。届时,河北省歌舞剧院民族乐团将带来《连年有余》《放风筝》《绣灯笼》《编花篮》《丰收喜悦》等大家喜闻乐见的经典作品,致敬最美劳动者。

河北省话剧院: 上演经典儿童剧

快乐儿童剧与少儿朋友有约。5月1日至5日,《白雪公主与七个小矮人》《柳林风声》等经典儿童剧将在河北省话剧院儿童剧场上演。其中,《白雪公主与七个小矮人》将于5月1日至2日上演,全剧秉承着童话“真、善、美”的精神内核,营造了一个唯美浪漫的童话世界,该剧自2008年创排以来备受小观众和家长的喜爱;儿童剧《柳林风声》将于5月3日至5日上演,该剧改编自英国作家格雷厄姆的同名经典童话,故事讲述了虚荣爱吹牛的蛤蟆先生被黄鼠狼陷害,家族庄园也被霸占。在老獾、鼹鼠、河鼠等朋友们的帮助下,他最终夺回了家园……有观众评价说该剧在有趣的故事中蕴含了很多道理,耐人寻味:“不但小朋友喜欢,也适合成年人观看。”

石家庄市群众艺术馆: 文化惠民演出致敬劳动者

今年“五一”期间,石家庄市群众艺术馆精心策划了文化惠民系列活动。4月29日晚,“放飞冀艺”——“致敬光荣的劳动者”文化惠民演出在省会新华区湾里庙步行街举办,讴歌劳动者、讴歌新时代。5月4日,“大地欢歌 春到赵州”——河北省“四季村晚”示范展示活动走进赵县赵州镇大石桥村。节目突出本土特色和热烈气氛,让当地群众在“村晚”的舞台上尽情欢唱;5月4日致敬最美劳动者——河北省文化进基层惠民演出暨石家庄市“四季村晚”示范展示活动走进晋州市周家庄乡北捏盘村,演出汇集当地村民自编、自导、自演的多个文艺节目;5月1日至2日,“‘遇见艺术’文化惠民‘五一’专场展播”将在石家庄公共文化云平台、石家庄市群艺馆微信公众号上播出,集中展播石家庄市文化进基层惠民演出走进新乐暨“四季村晚”专场演出和“放飞冀艺”——“致敬光荣的劳动者”文化惠民演出的精彩节目;5月5日,“奋斗者之歌——歌颂劳动金曲展”将上线,以经典旋律向各行各业的劳动者致以诚挚的问候和崇高的敬意。

动物园新出生的小动物 期待“五一”与您见面

本报讯(记者 冯月静)“五一”假期明天开启,石家庄市动物园的小动物也期待与大朋友小朋友相见。黑猩猩、山魈、狐猴、大象等动物在新改造升级的运动场内奔跑跳跃,新出生的旋角羚、大羚羊、小斑马、小兔豚、小鸚鵡等都对外面的世界充满了好奇。新引进的素有“会轻功水上飞的蜥蜴”美称的双冠蜥,以及狮子鱼、独角吊、天狗吊等新品种鱼,也会让您大开眼界。

动物运动场新装亮相

“五一”前夕,经过近两个月的施工,黑猩猩馆、山魈馆、狐猴馆、珍猴馆、大象馆运动场重装改造完成,“五一”假期,游客可在新运动场见到这些动物的身影。改造后的运动场不仅大大提升了动物的舒适性和安全性,同时也给游客带来全新的参观体验。

黑猩猩和山魈运动场内的假山塑石进行了全部更换,整个运动场环境更接近动物栖息环境,黑猩猩和山魈也可以更加放松自如地穿梭在假山和藤架之间。

狐猴馆运动场由原来的一个运动场拓展为4个运动场,且每个运动场都设置了不同的丰容设施,游客可更近距离地观赏狐猴和松鼠猴在攀爬架上奔跑、觅食,或者慵懒地晒太阳。在这里,1岁的山魈“惊喜”也有了属于自己的专属空间,攀爬架、绳索秋千都是它的新玩具。

珍猴馆运动场更是让人耳目一新,外围参观面玻璃、笼网全部进行了更换,在每个运动场内增设了绳索秋千、攀爬秋千、跳跃秋千等丰容设施。除此以外,还为这些珍稀猴子配备了自动伸缩的遮阳设施和木质挡雨棚,让它们无论是在炎炎烈日还是在下雨的特殊天气下都能够拥有属于自己的避风港。

在亚洲象和非洲象运动场建造了三座高达七米的遮阳亭,同时还给它们配备了3个大水池,供大象们戏耍、洗澡,届时,游客可以观看亚洲象和非洲象在凉亭里乘凉歇息,在水池里戏水打闹。

呆萌的动物宝宝惹人爱

兔豚有着羚羊的细长腿、水豚的胖身材、兔子的长耳朵,蹦蹦跳跳惹人喜爱。去年刚到动物园的兔豚在这里健康地生活繁衍,数量已经由原来的6只增加到9只,在室内展区,一只1个月大的兔豚宝宝正在妈妈的精心呵护下健康成长,小兔豚时而与妈妈依偎在一起,时而瞪着大眼睛好奇地看着四周,模样呆萌可爱。

在非洲食草区,4只大羚羊宝宝、4只旋角羚宝宝和2只小斑马宝宝分别跟在妈妈身边,或是玩耍,或是觅食,尽显动物世界的温情。在亚洲食草区,1只小蛮羊宝宝也在运动场悠闲地散步。在水禽苑,3只鸚鵡宝宝正和妈妈在一起叫个不停。

为迎接“五一”假期,动物园引进2只双冠蜥对两爬馆进行动物补充。双冠蜥是一种可以在水上奔跑的蜥蜴,全身呈绿色,成年的双冠蜥眼睛是亮黄色的,背部有蓝色斑点,它们可以像人类一样直立行走,遇到危险跑得比兔子还快,它们最厉害的绝活是“水上漂”,每秒钟可以踩水20次,号称会轻功水上飞的蜥蜴。

动物园极地海洋世界新增加了狮子鱼、独角吊、天狗吊等新品种鱼。光听名字是不是就很稀奇,“五一”假期,可以到海洋馆里一睹它们的真容。

温馨提示:“五一”假期期间,动物园开园时间为早7:30。游客可从美团网提前预约购票。为保障节日期间游客安全,园区设置了每日门票销售上限,园区内表演场、狮虎谷等场所将视客流情况实行限流管理。

■水禽苑里新出生的3只小鸚鵡和妈妈在一起。
本报记者 张海强 摄

